

**06/09****Finanční prostředky čerpané na publikační činnost  
správců kapitol státního rozpočtu**

Kontrolní akce byla zařazena do plánu kontrolní činnosti Nejvyššího kontrolního úřadu (dále jen „NKÚ“) na rok 2006 pod číslem 06/09. Kontrolní akci řídila a kontrolní závěr vypracovala členka NKÚ JUDr. Eliška Kadaňová.

Cílem kontrolní akce bylo prověřit čerpání finančních prostředků vynaložených na publikační činnost vykonávanou pro potřeby vybraných správců kapitol státního rozpočtu a posoudit tyto náklady.

Kontrolovaným obdobím byly roky 2004 až 2005, v případě věcných souvislostí i období předcházející a následující.

Kontrolu provedly v době od února do června 2006 skupiny kontrolujících NKÚ z územních odborů střední Čechy, západní Čechy a jižní Čechy a z odboru analýz.

Kontrolovanými osobami byly:

Český báňský úřad (dále jen „ČBÚ“),  
Ministerstvo informatiky (dále jen „MI“),  
Ministerstvo kultury (dále jen „MK“),  
Ministerstvo obrany (dále jen „MO“),  
Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen „MMR“),  
Ministerstvo průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“),  
Ministerstvo spravedlnosti (dále jen „MS“),  
Ministerstvo vnitra (dále jen „MV“),  
Úřad pro ochranu osobních údajů (dále jen „ÚOOÚ“),  
Úřad průmyslového vlastnictví (dále jen „ÚPV“),  
(dále jen „kontrolované úřady“).

Námítky proti kontrolnímu protokolu podaly MI, MO a MV a byly vypořádány vedoucími skupin kontrolujících.

Odvolání proti rozhodnutí o námítkách uplatněné MO bylo vypořádáno usnesením senátu NKÚ č. 06/09/14 ze dne 17. 7. 2006.

S e n á t NKÚ (ve složení: JUDr. Eliška Kadaňová – předsedkyně, Mgr. Marie Hošková, Mgr. Ing. Jiří Kalivoda, Ing. Petr Skála – členové) na svém zasedání konaném dne 22. 8. 2006 s c h v á l i l usnesením č. 06/09/17  
k o n t r o l n í z á v ě r v tomto znění:

## I. Úvod

### 1. Právní prostředí kontrolované oblasti

Státní orgány mají povinnost přiměřeným způsobem poskytovat veřejnosti informace o své činnosti. Tato povinnost je uložena např. Listinou základních práv a svobod, obdobně povinnost informovat o návrzích závažných opatření ukládá zákon č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy České republiky. Poskytovat veřejnosti informace vztahující se k působnosti státních orgánů ukládá také zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.

Některým ústředním orgánům je navíc dalšími právními předpisy výslovně uloženo zveřejňovat určité informace anebo také vydávat výslovně určený publikační prostředek. U vybraných 10 kontrolovaných úřadů takovou povinnost obsahuje 17 zákonů. Pokud jde o formu, náležitosti a způsob zveřejnění je právní úprava zpravidla velmi stručná, s výjimkou zákona č. 309/1999 Sb., o Sbírce zákonů a Sbírce mezinárodních smluv.

Ústředním orgánem státní správy pro věci tisku, včetně vydávání neperiodického tisku a jiných informačních prostředků, je MK. Ústředním orgánem státní správy pro informační a komunikační technologie je MI.

### 2. Přístup ke kontrole

Předmětem této kontroly byly finanční prostředky státního rozpočtu vynaložené na publikace vydané v letech 2004 a 2005 vybranými správci kapitol. Z téměř 40 správců kapitol státního rozpočtu bylo ke kontrole vybráno 7 ministerstev a 3 další ústřední orgány (kontrolované úřady).

Kontrola byla zaměřena zejména na:

- prověření čerpání finančních prostředků na vydávání publikací z hlediska jejich oprávněnosti, tzn., zda publikace slouží k plnění úkolů v rámci svěřené působnosti,
- posouzení nákladů z hlediska efektivity, hospodárnosti a účelnosti.

K dosažení cílů bylo třeba především:

- ověřit, zda publikační činnost je prováděna v souladu s právními předpisy, zejména zda se týká plnění úkolů v rámci svěřené působnosti,
- zjistit údaje o jednotlivých publikacích, včetně údajů technických,
- zjistit náklady na jednotlivé publikace a u srovnatelných publikací porovnat hodnoty nákladové efektivity na jednu stránku publikace,
- posoudit, zda výdaje byly vynaloženy účelně a hospodárně.

Pro účely kontroly byla publikační činnost vymezena jako souhrn činností kontrolovaných úřadů s cílem vytvořit a veřejně šířit informace pomocí tištěné publikace nebo v elektronické podobě. Prvotním zdrojem informací byly internetové stránky.

Do kontrolovaného vzorku publikací nebyly zahrnuty tiskoviny pro vnitřní potřebu, jako jsou formuláře, vnitřní předpisy, metodické postupy, pokyny apod.

Součástí kontrolního závěru jsou přílohy č. 1 a č. 2:

- Přehled o jednotlivých publikacích vydaných kontrolovanými úřady v roce 2005,
- Nákladová efektivity.

## II. Skutečnosti zjištěné kontrolou

### 1. Postup kontrolovaných úřadů při vydávání publikací

- Některé kontrolované úřady neměly přehled o své publikační činnosti ani o objemu finančních prostředků na publikace vynaložených. Kontrolou bylo zjištěno, že ve sledovaném období, tj. v roce 2004, kontrolované úřady vydaly celkem 310 publikací a v roce 2005 celkem 305 publikací. Z hlediska obsahu, účelu i provedení se kontrolované publikace značně lišily.

Forma zveřejnění, způsob zajištění vydání a distribuce, technické provedení i to, zda se publikace bude poskytovat za úplatu nebo bezplatně, záviselo zpravidla na individuálních rozhodnutích zaměstnanců jednotlivých útvarů kontrolovaných úřadů. Některé kontrolované úřady zřídily poradní orgán – ediční nebo vydavatelskou radu a vypracovaly, s různou mírou podrobností, ediční, resp. vydavatelské plány.

Obsah, účel i forma kontrolovaných publikací byly velmi rozmanité, od právních předpisů a odborných textů, až po mapy a fotosoubory. Kromě knih, brožur, časopisů a skript kontrolované úřady vydávaly i kalendáře a reprezentativní publikace.

Tabulka č. 1 – Přehled o počtu publikací vydaných kontrolovanými úřady v letech 2004 a 2005

Kontrolovaný úřad	Rok 2004			Rok 2005		
	celkem	p	n	celkem	p	n
MI	4	0	4	8	0	8
MK	1	0	1	1	0	1
MMR <sup>*)</sup>	26	2	21	24	1	22
MO	150	9	141	159	9	150
MPO	20	7	13	22	3	19
MS	4	3	1	4	3	1
MV	82	12	70	68	15	53
ÚOOÚ	3	2	1	4	2	2
ÚPV	20	3	17	15	3	12
<b>C e l k e m</b>	<b>310</b>	<b>38</b>	<b>269</b>	<b>305</b>	<b>36</b>	<b>268</b>

Poznámka: ČBÚ není uveden v tabulce, neboť dle jeho sdělení není vydavatelem ani se finančně na publikační činnosti dvou zjištěných publikací nepodílí.

Vysvětlivky: p – periodická publikace (publikace vydávaná pod stejným názvem, se stejným obsahovým zaměřením a v jednotné grafické úpravě nejméně dvakrát v kalendářním roce),

n – neperiodická publikace (publikace vydávaná nejvýše jedenkrát ročně),

\*) – u čtyř publikací MMR nebylo možné zjistit periodicitu.

S ohledem na rozvoj informačních technologií bylo rovněž sledováno, zda kontrolované úřady zpřístupnily obsah vydávaných publikací na internetových stránkách.

Tabulka č. 2 – Publikace vydané kontrolovanými úřady v členění podle způsobu zveřejnění

Kontrolovaný úřad	Rok 2004				Rok 2005			
	celkem	tištěné	CD	web	celkem	tištěné	CD	web
MI	4	4	0	4	8	6	0	8
MK	1	1	0	1	1	1	0	1
MMR <sup>)</sup>	26	18	4	4	24	21	6	1
MO	150	149	2	15	159	152	8	28
MPO	20	20	10	10	22	21	15	14
MS	4	4	0	1	4	4	0	2
MV <sup>)</sup>	82	47	9	25	68	40	3	18
ÚOOÚ	3	3	0	3	4	4	0	4
ÚPV	20	20	0	6	15	15	0	10
<b>C e l k e m</b>	<b>310</b>	<b>266</b>	<b>25</b>	<b>69</b>	<b>305</b>	<b>264</b>	<b>32</b>	<b>86</b>

Vysvětlivky: *tištěné* – publikace v listinné podobě,  
*CD* – publikace v elektronické podobě na technických nosičích dat,  
*web* – publikace v elektronické podobě zveřejněné na webových stránkách úřadu,  
<sup>)</sup> – u některých publikací nebyla zjištěna forma zveřejnění z důvodu jejich nedoložení.

Mezi publikacemi, které MV umístilo na svých webových stránkách, je také stejnopis Sbírek zákonů (částky od roku 1945) a Sbírek mezinárodních smluv (částky od roku 2000). Tuto povinnost ukládá MV zákon č. 309/1999 Sb.

Přehled předložených, popř. dohledaných publikací vydaných jednotlivými kontrolovanými úřady v roce 2005 s podrobnějšími údaji je uveden v příloze č. 1 tohoto kontrolního závěru. Přehled publikací vydaných v roce 2004 nebyl do přílohy č. 1 zařazen z důvodu značného rozsahu.

• **Kontrolou souladu obsahu publikací s právní úpravou opravňující k vydání publikací bylo zjištěno, že kontrolované publikace se ve většině případů týkaly působnosti kontrolovaného úřadu nebo obsahovaly předepsané informace. Pouze ve výjimečných případech se obsah publikací působnosti kontrolovaného úřadu netýkal.**

Převažující část kontrolovaných publikací byla vydána na základě obecné právní úpravy ukládající státním orgánům povinnost přiměřeným způsobem informovat veřejnost o závažných opatřeních (např. zákon č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy České republiky).

Další část publikací byla vydána na základě zmocnění obsažených ve zvláštních právních předpisech pro kontrolovaný úřad (např. zákon č. 309/1999 Sb., o Sbírcích zákonů a Sbírcích mezinárodních smluv, zákon č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, zákony o volbách). Vyskytly se však případy, kdy publikace výše uvedená kritéria nespĺňovaly vůbec (beletrie, mapa Prahy, dostupné turistické informace, některé kalendáře). Ze 150 publikací vydaných MO v roce 2004 bylo posouzeno 6 jako neoprávněně vydaných a ze 159 vydaných v roce 2005 byly takto posouzeny 4 publikace. U některých dalších publikací měli kontrolující pochybnosti o oprávněnosti k jejich vydávání (např. almanach, fotogalerie pamětihodností, prezentace folklórního souboru).

Od září roku 2004 ukládá zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, povinnost zveřejňovat roční zprávy o činnosti a hospodaření.

Zákon zároveň uvádí, že obsah roční zprávy stanoví prováděcí vyhláška, ta však nabyla účinnosti až 11 měsíců po nabytí účinnosti zákonného ustanovení. Některé kontrolované úřady s odkazem na absenci vyhlášky roční zprávu nevydaly, jiné se snažily povinnost splnit.

• **Vydávání publikací kontrolované úřady zajišťovaly využitím vlastních kapacit, externě nebo kombinací obou způsobů.**

Na obsahu publikací se podíleli převážně zaměstnanci kontrolovaných úřadů v rámci své pracovní náplně. Některé autorské texty, překlady, případně recenze odborných textů byly zadávány externě. Předtiskovou a grafickou úpravu textů zabezpečovaly kontrolované úřady převážně samy. Distribuci publikací kontrolované úřady zabezpečovaly zčásti samy, zčásti externě.

Zhotovení publikací, tzn. tisk a vazbu, případně zápis na technické nosiče dat, kontrolované úřady kromě MO zabezpečovaly téměř ve všech případech externě.

MV zajišťovalo zhotovení kontrolovaných publikací převážně prostřednictvím své příspěvkové organizace, kterou zřídilo především za účelem vydávání Sbírkou zákonů a Sbírkou mezinárodních smluv.

Na MO se na vydávání kontrolovaných publikací podílelo pět tiskařských pracovišť, z nichž pracoviště Univerzita obrany a pracoviště Agentura vojenských informací a služeb zabezpečily většinu. Agentura vojenských informací a služeb ze 120 kontrolovaných publikací 72 zcela nebo částečně zajistila u externích dodavatelů.

Příklady nestandardního postupu některých kontrolovaných úřadů při vydávání kontrolovaných publikací:

- MI má povinnost zabezpečovat vydávání Obchodního věstníku prostřednictvím portálu veřejné správy. MI povinnost zabezpečovat elektronickou verzi delegovalo na svou příspěvkovou organizaci, která dále s jeho souhlasem uzavřela smlouvu s akciovou společností. Předmětem smlouvy bylo postoupení práv a povinností v oblasti vydávání elektronické verze Obchodního věstníku. Vydávání listinné podoby, kterou bylo MI povinno zajišťovat do konce roku 2005, bylo upraveno smlouvou z roku 1992 uzavřenou se stejnou akciovou společností. Tato smlouva však pozbyla platnosti v dubnu 2005 a na zbývající dobu (do konce roku 2005) MI žádný smluvní dokument nedoložilo.
- MPO financovalo časopisy „Obchod – Kontakt – Marketing“ a „Czech Business and Trade“, přestože v evidenci MK ve smyslu tiskového zákona byly jako vydavatel uvedeny společnosti s ručením omezeným. V roce 2004 činily náklady MPO na vydání obou časopisů 12 164 452 Kč a v roce 2005 (již pouze časopis „Czech Business and Trade“) 10 804 500 Kč. Vydávání a distribuci obou periodických publikací zajišťovaly společnosti, které byly vedeny v evidenci MK jako vydavatelé. MPO zadávalo tyto zakázky jako specializované, tzn. bez vyhlášení veřejných obchodních soutěží, které by jinak musely být vyhlášeny.
- MS vytvářelo obsah a bylo vydavatelem „Sbírkou instrukcí a sdělení“ a „Ústředního věstníku“. Zhotovení a distribuci „Ústředního věstníku“ na vlastní náklady zajišťovala obchodní společnost, které byla ponechána vybíraná úplata. Vydávání a distribuci „Sbírkou

instrukcí a sdělení“ zabezpečovali podnikatelé – fyzické osoby. MS nepředložilo smlouvy, jejichž předmětem bylo poskytnutí uvedených služeb.

## 2. Náklady vynaložené na kontrolované publikace

• **Zjistitelné náklady vynaložené na kontrolované publikace vydané v letech 2004 a 2005 činily celkem 349 113 901 Kč. Tato částka zahrnuje náklady na autorské odměny, předtiskovou a grafickou úpravu, tisk, vazbu, distribuci a dopravu. Nejvyšší podíl byl zjištěn u nákladů na tisk a vazbu.**

Vyčíslený objem finančních prostředků není úplný, neboť nezahrnuje veškeré náklady. V některých případech nebylo možné z celkové fakturované částky za různé externí služby oddělit náklady na kontrolované publikace. Pouze u některých publikací (zhotovených MO ve vlastní režii) bylo možné zahrnout přímé materiálové náklady. Předmětem sledování nemohly být ani další vnitřní náklady související s publikační činností (např. mzdové), vzhledem k nemožnosti jejich přesného zjištění a vyčíslení.

Tabulka č. 3 – Přehled o zjistitelných nákladech na kontrolované publikace v Kč

Kontrolovaný úřad	Rok 2004	Rok 2005	C e l k e m
MI	632 283	1 466 655	<b>2 098 938</b>
MK	62 840	78 550	<b>141 390</b>
MMR	4 850 463	7 523 950	<b>12 374 413</b>
MO	14 279 162	16 861 283	<b>31 140 445</b>
MPO	20 746 554	16 734 369	<b>37 480 923</b>
MS	432 423	802 264	<b>1 234 687</b>
MV <sup>*)</sup>	143 500 928	116 672 430	<b>260 173 358</b>
ÚOOÚ	414 220	966 793	<b>1 381 013</b>
ÚPV	1 770 967	1 317 767	<b>3 088 734</b>
<b>C e l k e m</b>	<b>186 689 840</b>	<b>162 424 061</b>	<b>349 113 901</b>

Vysvětlivky: <sup>\*)</sup> – Náklady na publikace vydané MV zahrnují i náklady vynaložené příspěvkovou organizací MV na kontrolované publikace; náklady na Sbirku zákonů a Sbirku mezinárodních smluv činily 115 069 994 Kč v roce 2004 a 93 147 376 Kč v roce 2005.

Tabulka č. 4 – Přehled o struktuře zjistitelných nákladů dle nákladových druhů

Druh nákladů	Zjistitelné náklady v Kč	
	rok 2004	rok 2005
autorské honoráře a odměny	4 691 608	4 289 827
předtisková a grafická úprava	3 594 993	2 869 769
tisk a vazba	149 946 552	128 618 985
přímé materiálové náklady <sup>*)</sup>	1 641 646	652 237
distribuce a doprava	2 951 819	2 862 984

Poznámka: Tabulka obsahuje pouze zjistitelné náklady, které bylo možné přiřadit do konkrétních nákladových druhů.

Vysvětlivky: <sup>\*)</sup> – Přímé materiálové náklady byly vyčísleny u některých publikací MO zhotovených ve vlastní režii.

### • Nákladová efektivnost

U srovnatelných publikací kontrolující posoudili efektivnost vynaložených finančních prostředků, a to porovnáním nákladů na tisk a vazbu na jednu stránku (tzv. nákladová efektivnost).

Příloha č. 2 tohoto kontrolního závěru obsahuje informace o použitých metodách výpočtu a přehled o některých vypočtených hodnotách (tabulky č. 1 až 5 v příloze č. 2).

Vypočtené hodnoty nákladové efektivnosti byly vyhodnoceny pouze porovnáním v jednotlivých skupinách publikací, protože neexistují potřebné objektivně nastavené normy (kritéria). Vypočtené hodnoty se pohybovaly řádově v desítkách haléřů na stránku. Nejvyšší hodnoty byly zjištěny u:

- publikace MI „Ministerstvo informatiky a rozvoj informační společnosti v ČR“ (druhé aktualizované vydání v r. 2005) – 5,52 Kč/str.,
- publikace MPO „Výroční zpráva RRPP 2004“ – 3,03 Kč/str.,
- publikace ÚPV „Ročenka ÚPV 2005“ – 2,21 Kč/str.

Výši nákladů na vydávání tištěných publikací ovlivňují především:

- počet výtisků,
- počet stránek,
- technické provedení publikace,
- dotisky.

### • Kontrolované úřady nesledovaly, zda vydávané publikace přinášejí potřebný užitek a zda jsou náklady na ně vynaložené použity hospodárně.

Za účelně použité prostředky je možné považovat takové prostředky, které byly vynaloženy na publikace přinášející odpovídající užitek. Vzhledem k počtu, rozmanitosti a odbornosti publikací nebyl v rámci této kontroly posuzován obsah kontrolovaných publikací z hlediska jejich kvality – užítku. Kritériem pro posouzení kvality obsahu publikací nemohl být ani názor reprezentativního vzorku konečných uživatelů, protože zpravidla nebylo možné konečné uživatele zjistit a oslovit je. Značná část publikací byla poskytována zdarma.

Sledováno proto bylo pouze hledisko, zda obsah publikace odpovídá zákonem svěřené působnosti. Za nevhodně vynaložené rozpočtové prostředky kontrolující v rámci kontroly posoudili náklady vynaložené na publikace, jejichž obsah jednoznačně neodpovídal působnosti svěřené kontrolovanému úřadu. Na základě tohoto kritéria bylo konstatováno, že MO v rozporu s působností vydalo 10 publikací, na které vynaložilo zjištěitelné náklady v celkové výši 4 129 337 Kč.

V průběhu kontroly byly zjištěny případy, u kterých nebylo možné přesnou výši nevhodně vynaložených rozpočtových prostředků vyčíslit, např.:

- MO oproti roku 2004 vydalo v roce 2005 více než dvojnásobné množství kalendářů (88 000 ks – 7 titulů). Všechny kalendáře byly zhotoveny externími dodavateli. MO uvedlo, že tyto kalendáře byly určeny především pro resort MO<sup>1)</sup> a spolupracující civilní veřejnost.
- MO v roce 2005 vydalo nástěnný kalendář s názvem „Bojový prapor – symbol vojenské cti a statečnosti“ mimo jiné v nadstandardním provedení (tzv. VIP provedení) v počtu 4 000 výtisků.

---

<sup>1)</sup> Dle údajů uvedených na webových stránkách resort MO tvořilo k datu 1. 1. 2005 celkem 40 130 vojáků a občanských zaměstnanců.

- MO při plánování publikační činnosti nezohledňovalo možnosti svých tiskařských pracovišť. V letech 2004 a 2005 zabezpečilo MO prostřednictvím svého tiskařského pracoviště Agentura vojenských informací a služeb celou nebo částečnou výrobu 72 publikací dodavatelským způsobem z důvodu použití technologií, kterými nedisponuje, nebo z důvodu vyřízení svých zařízení.
- MI zadalo zhotovení dvou technicky velmi podobných publikací různým tiskárnám za rozdílné ceny. U publikace „Státní informační a komunikační politika“ byly zjistitelné náklady na tisk a vazbu na jednu stránku o 55,5 % vyšší než u publikace „Národní politika pro vysokorychlostní přístup“, a to i přesto, že posledně uvedená publikace byla zhotovena s použitím kvalitnějšího papíru.

### 3. Příjmy z publikační činnosti

Kontrolované úřady k problematice zpoplatnění publikací přistupovaly nejednotně, zpravidla se opíraly o určitou zvyklost nebo o individuální názory svých zaměstnanců. Při zadávání zakázek externím dodavatelům služeb se kontrolované úřady zpravidla podrobněji nezabývaly otázkou příjmů plynoucích z prodeje publikací ani nastavením cen, za které byly publikace externím dodavatelem poskytovány.

Tabulka č. 5 – Přehled o zpoplatnění kontrolovaných tištěných publikací

Kontrolovaný úřad	Rok 2004				Rok 2005			
	počet publikací	úplatně	bezplatně	kombinací	počet publikací	úplatně	bezplatně	kombinací
MI	4	0	4	0	8	0	8	0
MK	1	0	1	0	1	0	1	0
MMR	26	0	26	0	24	0	24	0
MO	150	1	148	1	159	1	157	1
MPO	20	0	20	0	22	0	22	0
MS	4	3	1	0	4	2	2	0
MV	82	3	75	4	68	3	61	4
ÚOOÚ	3	1	2	0	4	1	3	0
ÚPV	20	11	9	0	15	12	3	0
<b>Celkem</b>	<b>310</b>	<b>19</b>	<b>286</b>	<b>5</b>	<b>305</b>	<b>19</b>	<b>281</b>	<b>5</b>

Jak vyplývá z tabulky č. 5, převážná většina publikací je poskytována bezplatně, s výjimkou publikací ÚPV. MO poskytuje časopis „Historie a vojenství“ úplatně všem čtenářům a „Věstník MO“ úplatně čtenářům mimo resort, všechny ostatní publikace jsou poskytovány zdarma. Za úplatu jsou poskytovány i Sbíрка zákonů a Sbíрка mezinárodních smluv. Dle sdělení MV je tištěná podoba Sbířky zákonů poskytována veřejnosti za úplatu od vzniku československého státu. Obdobný systém je praktikován i ve většině členských států EU a je rovněž v souladu se směrnicí Evropského parlamentu a Rady 2003/98/ES, ze dne 17. 11. 2003, o opakovaném použití informací veřejného sektoru, která v čl. 6 mimo jiné stanoví<sup>2)</sup>, že poplatky, které jsou vybírány za poskytované dokumenty, mohou zahrnovat náklady na shromažďování, vytváření, reprodukci a šíření dokumentů.

<sup>2)</sup> „Jsou-li vybírány poplatky, nesmí celkový příjem z poskytování a povolování opakovaného použití dokumentů přesahovat náklady na jejich shromažďování, vytváření, reprodukci a šíření se započítáním přiměřeného zisku. Poplatky jsou v příslušném účetním období určovány z hlediska nákladů a stanoveny v souladu s účetními zásadami použitelnými pro příslušné subjekty veřejného sektoru.“



Platný právní řád problematiku, zda mají úřady poskytovat publikace zdarma nebo za úplatu, výslovně neupravuje. Není však v rozporu s žádným zákonem, pokud organizační složka rozhodne o poskytování publikací za úplatu, avšak pouze do výše vynaložených nákladů.

V letech 2004 a 2005 výše příjmů kontrolovaných úřadů z jejich publikační činnosti dosáhla cca 21 mil. Kč; tato částka nezahrnuje příjem z prodeje Sbírek zákonů a Sbírek mezinárodních smluv (v roce 2004 ve výši 145 mil. Kč a v roce 2005 ve výši 105 mil. Kč), který je příjmem příspěvkové organizace MV, a příjem je použit na financování nákladů na zhotovení Sbírek.

### III. Vyhodnocení

#### 1. Shrnutí

Státní orgány mají povinnost přiměřeným způsobem zveřejňovat informace o své činnosti a o důležitých opatřeních. V řadě právních předpisů je ještě zvláště výslovně uložena povinnost publikovat určité informace nebo vydávat určitý publikační prostředek.

Kromě zákona o Sbírce zákonů a Sbírce mezinárodních smluv nejsou zpravidla stanoveny bližší podrobnosti. Právní úprava neřeší ani v obecné rovině problematiku, zda, resp. ve kterých případech má být publikace poskytována za úplatu a kdy bezplatně. Směrnice EU zpoplatnění dokumentů připouští.

Kontrolovány byly publikace určené pro veřejnost a zjizitelné náklady na ně vynaložené. Zjizitelné byly zpravidla náklady hrazené za externě poskytované služby.

V rámci provedené kontroly bylo zjištěno, že některé kontrolované úřady neměly potřebný přehled o jimi vydávaných publikacích ani o nákladech na ně vynaložených. V některých případech úřady nesledovaly, zda je vydávání publikace v souladu se zákonem svěřenou působností, tj. zda přiměřeným způsobem informují veřejnost o důležitých opatřeních a o své činnosti, a zpravidla ani nesledovaly, zda vydávání publikace je účelné nebo zda byl zvolen přiměřený a hospodárný způsob zveřejnění.

Přístup a vlastní publikační činnost kontrolovaných úřadů se výrazně lišily. Některé úřady vydávaly pouze několik publikací a informace v nich obsažené se týkaly jejich působnosti. Jiné úřady vydávaly z hlediska obsahu různé druhy tiskovin, od právních předpisů a odborných textů až po mapy, fotosoubory, a dokonce i beletrii. Z hlediska technického provedení kontrolované úřady vydávaly kromě knih, brožur, časopisů, skript, CD také reprezentační knihy a kalendáře. Nejrozmanitější publikace v kontrolovaných letech vydalo MO.

Deset kontrolovaných úřadů v letech 2004 a 2005 ročně vydalo více než 300 publikací, z toho přibližně polovinu MO a čtvrtinu MV. Zjizitelné náklady vynaložené na kontrolované publikace v uvedených letech činily celkem 349 mil. Kč. Úplatně bylo poskytováno pouze několik kontrolovaných publikací, mezi nimi i Sbírek zákonů a Sbírek mezinárodních smluv. Příjem získaný prodejem sbírek je příjmem příspěvkové organizace MV a je použit k financování nákladů na jejich zhotovení. Příjem kontrolovaných úřadů z publikační činnosti ve sledovaných letech dosáhl přibližně 21 mil. Kč.

## 2. Doporučení

Na základě provedené kontroly NKÚ upozorňuje na to, že kontrolované úřady nepostupovaly často s potřebnou péčí a doporučuje:

- U každé publikace především sledovat, zda její vydávání je v souladu se zákonem svěřenou působností a zda slouží k plnění úkolů úřadu. Upustit od vydávání takových publikací, které tento základní požadavek legality nesplňují.
- Sledovat hledisko účelnosti a hospodárnosti, tzn. zejména, zda je na úrovni ústředních orgánů nezbytné zveřejňování některých informací, např. s významem pro malý okruh adresátů nebo informace obecně dostupné. Posoudit nezbytnost vydávání publikací určených pro prezentaci. U tištěných publikací zvážit počet výtisků a náročnost jejich technického provedení.
- Zamezit ryze subjektivnímu rozhodování v oblasti publikační činnosti (vlastní vydání publikace, listinná forma, počet výtisků, technické provedení, zpoplatnění).
- Veškeré zakázky zadávat na základě řádně uzavřených smluvních vztahů a zvláště věnovat pozornost kalkulacím a cenovým ujednáním.
- Při legislativní činnosti dbát na to, aby např. nevznikla situace, která byla zjištěna v průběhu kontroly u zákonem uložené povinnosti zveřejňovat roční zprávy o činnosti a hospodaření. Tuto povinnost ukládá od září 2004 zákon o rozpočtových pravidlech, který zároveň stanovil, že obsah roční zprávy stanoví prováděcí vyhláška. Prováděcí vyhláška však nabyla účinnosti až 11 měsíců po nabytí účinnosti zákonného ustanovení.
- Zvážit možnosti využívání portálu veřejné správy jako centrálního informačního systému. S tím souvisí i nutnost nastavení odpovídajících pravidel, např. určení časového úseku, po který má být elektronická podoba publikace zveřejněna.

## Příloha č. 1 kontrolního závěru č. 06/09

**Přehled o jednotlivých publikacích vydaných kontrolovanými úřady v roce 2005**

## Vysvětlivky k tabulce č. 1:

- tisk** – publikace v listinné podobě (0 – nevyskytuje se; 1 – vyskytuje se)  
**CD** – publikace v elektronické podobě na technických nosičích dat (0 – nevyskytuje se; 1 – vyskytuje se)  
**web** – publikace zveřejněné na webových stránkách kontrolovaného úřadu (0 – nevyskytuje se; 1 – vyskytuje se)  
**externě** – zhotovení publikace bylo zajištěno u externího subjektu  
**interně** – publikace byla zhotovena ve vlastní režii kontrolovaného úřadu  
**PO MV** – příspěvková organizace MV  
**x** – údaje nezjištěny – kontrolovanými úřady nebyly doloženy

Tabulka č. 1 – Publikace vydané v roce 2005 (názvy některých publikací byly pro tento účel zkráceny)

Úřad	Název publikace	Způsob zveřejnění			Provedení tisku a vazby, zápisu na nosiče dat	Počet výtisků/rok	Počet čísel/rok	Zjistitelné náklady celkem (Kč)
		tisk	CD	web				
MI	Věstník MI	1	0	1	interně	10	1	0
MI	MI a rozvoj informační společnosti v ČR – třetí vydání 2005	1	0	1	externě	700	1	146 222
MI	Národní politika pro vysokorychl. přístup Broadband Strategie ČR 2005	1	0	1	externě	2 000	1	233 070
MI	Národní strategie inf. bezpečnosti ČR	0	0	1	x	x	1	0
MI	Základy práce s počítačem	1	0	1	externě	20 000	1	402 268
MI	Internet a e-mail	1	0	1	externě	15 000	1	290 408
MI	Texty v počítači	1	0	1	externě	20 000	1	394 687
MI	Koncepce rozvoje fin. služeb s. p. Česká pošta	0	0	1	x	x	1	0
MK	Výroční zpráva	1	0	1	externě	600	1	78 550
MMR	Přehled programů rozvoje v působnosti MMR	1	0	0	externě	11 150	1	530 060
MMR	Regenerace panelových sídlišť	0	1	0	externě	8 035	1	x
MMR	Průvodce společným regionálním operačním programem v roce 1	1	0	0	externě	1 500	1	222 947
MMR	Koncepce bytové politiky	1	0	0	externě	8 000	1	354 251
MMR	Příručka pro příjemce – pro 1. kolo výzvy	1	0	0	externě	150	1	68 609
MMR	Příručka pro starosty venkovských obcí (včetně dotisku)	1	1	0	externě	7 500	1	321 139
MMR	Brownfield	1	0	0	externě	3 000	1	187 753
MMR	Nové stavby pro venkov	1	0	0	externě	1 000	1	269 850
MMR	Rozvoj vesnice	1	0	0	externě	1 000	1	122 930
MMR	Přehled programů rozvoje 2006	1	0	0	externě	7 000	1	269 433
MMR	3P projekty v oblasti Fondu soudržnosti	1	0	0	externě	2 000	1	384 823
MMR	Regionální studie ČR	1	0	0	externě	19 500	1	856 884
MMR	Cestovní ruch v ČR v roce 2004	1	1	0	externě	5 000	1	1 799 280
MMR	Finanční analýza projektů Fondu soudržnosti	1	1	0	externě	300	1	348 000
MMR	Projekty Fondu soudržnosti	1	0	0	externě	1 000	1	90 900
MMR	SRP v roce 1	1	0	0	externě	x	1	583 000
MMR	Manuál plánování a vyhodnocování udržitelného rozvoje na reg. úrovni	1	1	0	externě	x	x	112 455
MMR	Urbanismus a územní rozvoj – příloha k č. 1/2005	1	0	0	externě	1 900	1	128 940
MMR	Urbanismus a územní rozvoj – příloha k č. 3/2005	1	0	0	externě	2 100	1	76 889
MMR	Limity využití území – dodatek č. 12	1	0	0	externě	1 200	1	83 160
MMR	Limity využití území –dodatek č. 13	1	0	0	externě	1 200	1	63 900
MMR	Podklad pro jednání rady obcí	1	0	0	externě	500	1	49 499
MMR	Stavební právo	1	0	0	externě	x	x	536 000

Úřad	Název publikace	Způsob zveřejnění			Provedení tisku a vazby, zápisu na nosiče dat	Počet výtisků/ /rok	Počet čísel/ /rok	Zjistitelné náklady celkem (Kč)
		tisk	CD	web				
MMR	Věstník MMR	1	1	1	externě	8 200	1	63 249
MO	Armáda ČR v roce 2004	1	0	0	interně	6 000	1	x
MO	Posádková hudba Praha	1	1	0	interně	2 000	1	3 000
MO	Ročenka 2004	1	0	1	externě	5 000	1	327 000
MO	Válečné dokumenty vypovídají	1	0	1	externě	2 500	1	234 723
MO	Katalog IDET 2005	1	0	1	externě	4 000	1	227 244
MO	Breakthrough / Teachers Book + CD	1	0	0	interně	1 300	1	x
MO	Breakthrough / Students Book + CD	1	0	0	interně	5 000	1	x
MO	Breakthrough	0	1	0	externě	6 000	1	75 707
MO	Rozpočet - fakta a trendy 2005	1	0	0	interně	3 000	1	x
MO	Budget, facts and trends 2005	1	0	0	interně	800	1	x
MO	Prostředky pro ochranu proti zbraním hromadného ničení a chemické nebezpečí	1	0	1	interně	4 000	1	7 000
MO	Doktrína Armády ČR – česká verze	1	0	1	interně	500	1	x
MO	Doktrína Armády ČR – anglická verze	1	0	0	interně	250	1	x
MO	Vojenský výkladový slovník vybraných operačních pojmů	1	0	0	interně	300	1	x
MO	Hrdinové od Sokolova / Edice Nikdo není zapomenut	1	0	1	interně	1 500	1	22 560
MO	Příručka příslušníka ozbrojených sil v zahraničních operacích	1	0	0	interně	3 000	1	x
MO	Sport. výsledky olympijského roku 2004 (Dukla)	1	0	0	externě	800	1	31 368
MO	PŘEŽIJ – Příručka pro přežití v krizových situacích	1	0	0	interně	965	1	x
MO	Čs. letci ve Francii 1939 – 1940	1	0	1	interně	2 000	1	8 800
MO	Voj. osobnosti čs. odboje 1939 – 1945	1	0	1	externě	5 000	1	445 169
MO	Voj. osobnosti čs. odboje 1939 – 1945	0	1	1	externě	7 000	1	89 464
MO	Boj za svobodu 1938 – 1945 / Obrazová kronika (váz.)	1	0	1	externě	1 000	1	230 900
MO	Boj za svobodu 1938 – 1945 / Obrazová kronika (brož.)	1	0	1	externě	2 000	1	
MO	Zbraně a technika / A report	1	0	1	externě	5 000	1	184 688
MO	TJ Dukla Praha, Atletika 2004 – Ročenka	1	0	0	interně	200	1	x
MO	70 let vojenského školství v Moravské Třebové (váz.)	1	0	1	externě	1 500	1	225 800
MO	70 let vojenského školství v Moravské Třebové (brož.)	1	0	1	externě	1 500	1	
MO	Zveřejnění eviden. podkladů osob ev. jako spolupracovníci Hlavní správy vojenské kontrarozvědky SNB (III. správa)	1	0	1	interně	630	1	x
MO	Zveřejnění eviden. podkladů osob ev. jako spolupracovníci Hlavní správy vojenské kontrarozvědky SNB (III. správa)/ Doplněk č. 1	1	0	1	interně	580	1	x
MO	Proceedings IAMAN XV CONGRESS 1999 Prague / Actes IAMAN XV CONGRES 1999 Prague	1	0	0	interně	300	1	3 200
MO	Mission militaire française aupres de la République Tchecoslovaque 1919 – 1939 / Franc. voj. mise v Československu 1919 – 1939	1	0	0	interně	800	1	8 840
MO	Komorní Hrádek	1	0	0	interně	10 000	1	x
MO	Základy anglické voj. terminologie do kapsy	1	0	0	interně	3 000	1	6 000
MO	Létáme spolu jen do války (brož.)	1	0	0	externě	2 000	1	629 449
MO	Létáme spolu jen do války (váz.)	1	0	0	externě	2 000	1	
MO	Létáme spolu jen do války (aj., váz.)	1	0	0	externě	2 500	1	
MO	Den pozemního vojska BAHNA	1	0	0	externě	30 000	1	316 600
MO	Stručně o ČR, armádě a výcvikových zařízeních voj. újezdu Boletice	1	0	1	interně	3 000	1	2 880
MO	Stručně o ČR, armádě a výcvikových zařízeních voj. újezdu Boletice	1	0	0	interně	5 000	1	38 810

Úřad	Název publikace	Způsob zveřejnění			Provedení tisku a vazby, zápisu na nosiče dat	Počet výtisků /rok	Počet čísel /rok	Zjistitelné náklady celkem (Kč)
		tisk	CD	web				
MO	Čs. armáda jako oběť i nástroj politické perzekuce	1	0	0	interně	1 000	1	3 950
MO	Vojenská akademie v Brně	1	0	0	externě	2 000	1	313 100
MO	Praha historická, současná, vojenská	1	0	0	externě	3 000	1	88 679
MO	Prague historical, military, present	1	0	0	externě	8 000	1	187 018
MO	TRNKA – Hanácký folklorní soubor Vyškov, 30. výročí	1	0	0	interně	1 500	1	x
MO	Ústřední hudba Armády ČR / The Czech army central band	1	0	0	externě	1 500	1	39 806
MO	Ústřední hudba Armády ČR / The Czech army central band	0	1	0	externě	600	1	15 137
MO	Ústřední vojenská nemocnice Praha	1	0	0	externě	4 000	1	48 623
MO	Central military hospital Prague	1	0	0	externě	2 000	1	
MO	Den sil podpory a výcviku, CIHELNA 2005, Králíky	1	0	0	externě	30 000	1	304 500
MO	The Armed Forces of the Czech Republic	1	0	0	externě	2 000	1	32 061
MO	15. ženijní záchranná brigáda 2004 – 2005	1	0	1	interně	2 000	1	x
MO	15. engineer rescue brigade	1	0	0	interně	1 000	1	14 500
MO	Půlstoletí migů	1	0	1	externě	3 000	1	66 741
MO	Odbor katalogizace majetku	1	0	0	interně	200	1	x
MO	Kniha vzpomínek aneb Střípky vzácného života	1	0	0	externě	2 100	1	159 863
MO	Bezpečnost a obrana ČR 2015 – 2025	1	0	0	externě	2 000	1	135 072
MO	Pohlednice z cest po našich posádkách	1	0	1	externě	2 000	1	246 800
MO	Greetings from our Garrisons	1	0	0	externě	5 000	1	630 890
MO	Vzdušné síly AČR /Czech Air Force – kalendář nástěnný	1	0	0	externě	10 000	1	731 660
MO	Posádková města – kalendář nástěnný	1	0	0	externě	15 000	1	519 436
MO	Čeští vojáci v zahrani. misích – kalendář stolní	1	0	0	externě	25 000	1	744 555
MO	Vývoj zámků střelných zbraní – kalendář nástěnný	1	0	0	externě	15 000	1	264 715
MO	Zbraně a technika AČR – kalendář nástěnný	1	0	0	externě	10 000	1	617 420
MO	Bojový prapor – symbol vojenské cti a statečnosti – kalendář nástěnný (určeno pro VIP)	1	0	0	externě	4 000	1	1 474 220
MO	Bojový prapor – symbol vojenské cti a statečnosti – kalendář nástěnný	1	0	0	externě	7 000	1	
MO	Střední technická škola MO Moravská Třebová	1	0	0	externě	1 000	1	35 105
MO	Bezpečnostní budoucnost České republiky	1	0	0	externě	1 000	1	46 041
MO	Sloužili jsme u "pětky"	1	0	0	interně	500	1	x
MO	Vojenská policie – kalendář nástěnný	1	0	0	externě	2 000	1	102 697
MO	Vojenská policie 1991 – 2006	1	0	1	externě	2 000	1	178 000
MO	Vojenské rozhledy	1	0	1	interně	7 200	4	147 800
MO	A report	1	0	1	externě	360 000	24	3 361 455
MO	Czech Armed Forces Today	1	0	1	externě	20 000	4	472 079
MO	Věstník MO, částka 1 – 22	1	0	0	interně	23 600	22	127 777
MO	Listy univerzity obrany	1	0	1	interně	12 000	12	179 848
MO	Vojenské zdravotnické listy	1	0	1	interně	2 310	4	x
MO	Obrana a strategie	1	0	1	interně	400	2	299
MO	Válečné vnitřní lékařství	1	0	0	interně	203	1	x
MO	Sborník Abstrakt	1	0	0	interně	173	1	x
MO	Elektronická měření II	1	0	0	interně	200	1	48 896
MO	Informační systémy	1	0	0	interně	50	1	28 550
MO	Diagnostika BSV	1	0	0	interně	120	1	19 800
MO	Historie polního dělostřelectva	1	0	0	interně	100	1	27 600
MO	Radiotechnické systémy IV	1	0	0	interně	40	1	2 360
MO	Balistické projektování	1	0	0	interně	50	1	7 336
MO	Aerodynamika a mechanika letu	1	0	0	interně	40	1	1 680
MO	Ženíjní zabezpečení boje II	1	0	0	interně	50	1	6 150

Úřad	Název publikace	Způsob zveřejnění			Provedení tisku a vazby, zápisu na nosiče dat	Počet výtisků/ /rok	Počet čísel/ /rok	Zjistitelné náklady celkem (Kč)
		tisk	CD	web				
MO	Ochrana proti zbraním hromadného ničení	1	0	0	interně	80	1	13 860
MO	Zpravodajská činnost v bojových a nebojových operacích	1	0	0	interně	50	1	9 505
MO	Signály a systémy	1	0	0	interně	50	1	34 800
MO	Řízení palebné podpory na taktickém stupni	1	0	0	interně	50	1	7 420
MO	Vývoj ekon. a branně-ekon. myšlení	1	0	0	interně	100	1	34 469
MO	Bezpečnost státu a ochrana obyvatelstva	1	0	0	interně	50	1	16 406
MO	Hlubkový průzkum	1	0	0	interně	50	1	6 449
MO	Ozbrojené síly, branná povinnost a profesionalizace	1	0	0	interně	100	1	14 009
MO	Logistická hlášení v NATO a v AČR	1	0	0	interně	50	1	6 400
MO	Dopravní logistika	1	0	0	interně	60	1	11 699
MO	Integrální počet funkcí jedné proměnné	1	0	0	interně	100	1	15 060
MO	Základy leteckých elektrotech. systémů I	1	0	0	interně	80	1	23 392
MO	Professional English Language Skills for Students ...	1	0	0	interně	40	1	7 140
MO	Řízení komunikační a informační podpory	1	0	0	interně	50	1	9 615
MO	Zabezpečení hostitelským státem v podmínkách AČR	1	0	0	interně	50	1	8 000
MO	English Practise for Pilots and Air Traffics Controllers	1	0	0	interně	100	1	8 100
MO	Integrální počet funkcí více proměnných	1	0	0	interně	200	1	28 924
MO	NATO Reader	1	0	0	interně	50	1	11 350
MO	Výzbroj chemického vojska I	1	0	0	interně	50	1	x
MO	Správa informačních systémů	1	0	0	interně	50	1	x
MO	Chemické zabezpečení útvarů a svazků	1	0	0	interně	100	1	x
MO	Teoretické základy modelu MPMTM pro určování prvků pro střelbu dělostřelectva	1	0	0	interně	50	1	8 400
MO	Kritéria hodnocení výkonnosti v podmínkách ozbrojených sil	1	0	0	interně	50	1	8 138
MO	Metodologie vědy a věd. poznání	1	0	0	interně	70	1	10 815
MO	Architektura a konstrukce počítačů	1	0	0	interně	100	1	51 670
MO	Řízení pomocí ekonom. nástrojů	1	0	0	interně	60	1	x
MO	Odborný jazyk na VŠ nefilologického zaměření	1	0	0	interně	50	1	x
MO	Munice	1	0	0	interně	50	1	x
MO	Používání výzbroje	1	0	0	interně	20	1	7 356
MO	Humint a CI ve vojenských operacích	1	0	0	interně	50	1	8 350
MO	Zpravodajská analýza	1	0	0	interně	50	1	12 950
MO	Ekonomika armády	1	0	0	interně	40	1	x
MO	Právo sociálního zabezpečení	1	0	0	interně	100	1	6 000
MO	Současné podmínky profesionální vojenské služby	1	0	0	interně	150	1	x
MO	Vojenské aspekty bezpečnosti střední Evropy	1	0	0	interně	100	1	x
MO	Velení a řízení v prostředí NEC	1	0	0	interně	100	1	x
MO	Hodnocení dodavatelů v rámci akvizičního procesu AČR	1	0	0	interně	35	1	x
MO	Elektronická ochrana	1	0	0	interně	50	1	4 850
MO	Marketing	1	0	0	interně	100	1	7 200
MO	Marketingový výzkum	1	0	0	interně	80	1	6 470
MO	Radiokomunikace 4	1	0	0	interně	50	1	3 100
MO	Survey of Military	1	0	0	interně	50	1	5 650
MO	Dokumenty ke studiu evropského práva	1	0	0	interně	70	1	20 260
MO	Střelba a řízení palby	1	0	0	interně	40	1	16 055
MO	Vnitřní balistika hlavních zbraní	1	0	0	interně	50	1	22 488
MO	Logistická podpora mnohonárodních operací	1	0	0	interně	100	1	17 493

Úřad	Název publikace	Způsob zveřejnění			Provedení tisku a vazby, zápisu na nosiče dat	Počet výtisků/rok	Počet čísel/rok	Zjistitelné náklady celkem (Kč)
		tisk	CD	web				
MO	Voj. a civilní spolupráce v operacích NATO	1	0	0	interně	100	1	4 500
MO	Technologie, zbožíznalství a hygiena potravin	1	0	0	interně	50	1	16 290
MO	Technická mechanika	1	0	0	interně	100	1	8 640
MO	Discussing military topics	1	0	0	interně	70	1	16 080
MO	Samples of Military and Non-Military Correspondence	1	0	0	interně	50	1	4 050
MO	Úvod do studia psychologie	1	0	0	interně	80	1	4 800
MO	Anglicko-český slovník voj. pojmů	1	0	0	interně	70	1	x
MO	Management civilního nouzového plánování	1	0	0	interně	100	1	7 300
MO	Civilní nouzové plánování	1	0	0	interně	100	1	7 500
MO	Použití ženijního vojska	1	0	0	interně	50	1	6 150
MO	Nové hrozby terorismu	1	0	0	interně	100	1	15 880
MO	Vzdušná izolace a přímá letecká podpora	1	0	0	interně	50	1	7 346
MO	Používání techniky PVO	1	0	0	interně	20	1	10 050
MO	Synoptická meteorologie I	1	0	0	interně	40	1	3 040
MO	Tematická frazeologie	1	0	0	interně	50	1	6 600
MO	Dočasné ochranné stavby I	1	0	0	interně	30	1	1 950
MO	Základy radiolokačních systémů PVO	1	0	0	interně	30	1	13 590
MO	Sbírka řešených úloh ze středšk. matematiky I	1	0	0	interně	100	1	x
MO	Základy radiolokace	1	0	0	interně	40	1	11 280
MO	Obyčejné diferenciální rovnice	0	1	0	interně	x	x	x
MO	Diferenciální počet funkcí jedné proměnné	0	1	0	interně	x	x	x
MO	Integrální počet funkcí jedné proměnné	0	1	0	interně	x	x	x
MO	Vybrané oblasti logistické podpory I	0	1	0	interně	x	x	x
MO	Defence Resources of the Czech Republic	1	0	0	interně	50	1	4 700
MO	recenze k publikacím MO UO	x	x	x	x	x	x	40 800
MO	Vojenský geografický obzor	1	0	1	interně	2 100	2	22 340
MO	Historie a vojenství	1	0	0	externě	2 000	4	1 613 133
MPO	Czech Business and Trade (včetně přílohy Český průmysl)	1	0	0	externě	81 000	6 (+4)	10 804 500
MPO	Věstník	1	0	0	externě	900	3	47 074
MPO	Panorama českého průmyslu	1	1	1	externě	1 000	1	660 170
MPO	Podpora podnikání v ČR	1	1	1	externě	4 000	1	358 386
MPO	Stavebnictví České republiky	1	0	0	externě	(čj.) 200 (aj.) 200	1	283 253
MPO	Pokyny pro žadatele a příjemce podpor z OPMP	1	1	1	externě	30 000	1	892 500
MPO	První krok k podpoře podnikání	1	1	1	externě	5 000	1	x
MPO	Programy podpory podnikání MPO v roce 2005	1	1	1	externě	19 000	1	709 170
MPO	Česká republika jako člen EU	1	1	1	externě	2 000	1	62 594
MPO	Kontrola exportu – zboží dvojího použití	1	1	1	externě	5 000	1	36 176
MPO	Výroční zpráva RRPP 2004	1	1	1	externě	1 000	1	182 784
MPO	Energetická vize ČR	1	0	0	externě	1 500	1	493 500
MPO	Sborník referátů k semináři "Příklady úspěšné spolupráce podniků a škol"	1	1	1	externě	200	1	32 790
MPO	Inf. materiál pro zahraniční osoby podnikající podle živnostenského zákona na území ČR	1	1	1	externě	1 800	1	254 510
MPO	Český zahraniční obchod v číslech	1	0	0	externě	7 000	1	101 959
MPO	Obchodní průvodce 2005/2006	1	0	0	externě	26 000	1	550 410
MPO	Obchodní průvodce 2005/2006	0	1	0	x	x	1	354 696
MPO	Výroční zpráva Operačního programu „průmysl a podnikání“	1	0	0	externě	1 000	1	211 312
MPO	Entrepreneur's guide to the Operational programme industry and enterprise	1	1	1	externě	5 000	1	323 400

Úřad	Název publikace	Způsob zveřejnění			Provedení tisku a vazby, zápisu na nosiče dat	Počet výtisků/ /rok	Počet čísel/ /rok	Zjistitelné náklady celkem (Kč)
		tisk	CD	web				
MPO	Nakupování v Evropě	1	1	1	externě	2 000	1	92 820
MPO	Ochrana spotřebitelů v ČR	1	1	1	externě	3 000	1	196 850
MPO	Obchod v ČR 2004	1	1	1	externě	500	1	85 515
MS	Justiční aktuality	1	0	1	externě	12 000	2	665 700
MS	Ústřední věstník	1	0	0	externě	cca 6 800	4	0
MS	Statistická ročenka	1	0	1	externě	427	1	136 564
MS	Sbírka instrukcí a sdělení	1	0	0	externě	cca 1400	1	0
MV	Sbírka zákonů	1	0	1	PO MV	4 788 120	188	93 147 376
MV	Sbírka mezinárodních smluv	1	0	1	PO MV	13 800	58	
MV	Věstník vlády pro orgány krajů a orgány obcí	1	0	1	externě	80 500	7	1 696 774
MV	Veřejná správa v ČR (druhé rozšířené vydání)	1	0	1	PO MV	8 000	1	239 330
MV	Öffentliche Verwaltung in der Tschechischen Republik	1	0	1	PO MV	3 000	1	218 188
MV	Q2 - Sborník příspěvků 2. národní konference kvality ve veřejné správě s mezinárodní účastí	1	0	1	PO MV	500	1	55 430
MV	Česko-německý a německo-český slovník vybraných odborných výrazů z oblasti reformy veřejné správy (1. a 2. vydání)	1	0	0	PO MV	6 000	1	118 300
MV	Veřejná správa	1	0	1	externě	458 000	52	9 705 909
MV	Sborník ze VII. mezinárodní konference ke vzdělávání úředníků ve veřejné správě – září 2005, Olomouc	1	1	0	PO MV	200	1	70 000
MV	Občané se zdrav. postižením a veřejná správa	1	0	1	externě	300	1	300 000
MV	The Ministry of the interior of the Czech republic	1	0	0	PO MV	5 000	1	1 383 488
MV	podklady pro soutěže dětí	1	x	x	x	x	x	x
MV	Kouzelná zvířátka dětem	1	0	1	PO MV	20 000	1	1 153 050
MV	Správní právo	1	0	0	externě	12 000	6	551 574
MV	Volební zákon – Volby do zastupitelstev obcí	1	0	0	externě	376	1	5 260
MV	112	1	0	1	externě	45 600	12	2 413 839
MV	Metodika sutinového vyhledávání s využitím záchrannářských psů	1	0	0	externě	500	1	56 175
MV	Některé otázky ochrany společnosti	1	0	0	PO MV	2 000	1	50 400
MV	Program redukce stresu (Příručka ke kurzu)	1	0	0	PO MV	1 000	1	103 825
MV	Konspekt Požární taktika – Metody zdolávání požárů za přítomnosti práškových a alkal. kovů	1	0	0	PO MV	1 800	1	23 742
MV	Konspekt Požární taktika – Hašení požáru a řezání konstrukcí vysokotl. zařízeními COBRA	1	0	0	PO MV	1 800	1	37 540
MV	50. výročí založení profesionálního hasičského sboru v Klatovech	1	x	x	externě	300	1	41 895
MV	60. výročí založení stanice Cheb	1	x	x	externě	300	1	49 666
MV	AIR ACCIDENT 2005	1	x	x	externě	320	1	12 222
MV	Kalendář HZS 2006	1	x	x	externě	6 000	1	278 355
MV	Opravárenský závod Olomouc 1965 – 2005	1	x	x	externě	320	1	38 438
MV	Koncepce ochrany obyvatelstva	1	x	x	externě	500	1	34 571
MV	Publikace k výročí HZS Karlovarského kraje	1	x	x	externě	300	1	43 098
MV	KRIMINALISTIKA	1	0	1	PO MV	3 290	4	288 767
MV	POLICISTA	1	0	1	PO MV	28 680	12	1 422 161
MV	skripta pro stř. policejní školy (13 titulů)	x	x	x	x	x	x	200 100
MV	Archivní časopis	1	0	0	PO MV	2 360	4	77 644
MV	Archivní časopis – Zvláštní příloha 1– Metody a standardy pro přejímání dokumentů k digitální podobě v dánských archivech	1	0	0	PO MV	600	1	11 214
MV	Archivní časopis – Zvláštní příloha 2 – Zákon č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě	1	0	0	PO MV	1 500	1	34 650
MV	Sborník archivních prací	1	0	0	PO MV	830	2	76 858
MV	Státní ústřední archiv v Praze. I/3 Průvodce po archivních fondech a sbírkách.	1	0	0	PO MV	1 080	1	250 293



Úřad	Název publikace	Způsob zveřejnění			Provedení tisku a vazby, zápisu na nosiče dat	Počet výtisků/ /rok	Počet čísel/ /rok	Zjistitelné náklady celkem (Kč)
		tisk	CD	web				
MV	Návrat ke kořenům. Běh života v archivních dokumentech	1	0	0	PO MV	4 500	1	257 891
MV	Sborník archivu MV 3/2005	1	0	0	PO MV	750	1	139 500
MV	Sportovec MV (nepravidelná příloha časopisu Policista)	1	0	1	PO MV	12 590	4	130 409
MV	Přehled o nehodovosti na pozemních komunikacích v ČR za rok 2004	1	0	0	PO MV	750	1	92 250
MV	Občasník – Informační bulletin pro národnostní a etnické menšiny	1	0	0	externě (3 čísla) PO MV (2 čísla)	25 000	5	27 265
MV	Bulletin NPC	1	0	0	PO MV	8 900	4	303 130
MV	Kriminalistický sborník	1	0	0	PO MV	15 500	5	686 867
MV	Kriminalistická daktyloskopie	1	0	0	PO MV	3 500	1	176 800
MV	Bulletin ÚDV	1	0	0	PO MV	2 500	1	12 900
MV	Jan Masaryk – úvahy o jeho smrti	1	0	1	PO MV	4 500	1	233 800
MV	Securitas Imperii č. 11	1	0	1	PO MV	3 000	1	162 000
MV	Soudní proces s tzv. ilegálním ústředím Junáka aneb Karel Průcha a spol. (1952)	1	0	1	PO MV	2 000	1	69 000
MV	Služba cizinecké a pohraniční policie	1	x	x	PO MV	6 000	x	76 860
MV	Bulletin NPC příloha	1	x	x	PO MV	2 450	x	73 574
MV	Festpol 2005	1	x	x	PO MV	450	x	11 009
MV	Ročenka kriminality 2004	1	x	x	PO MV	360	x	25 893
MV	Provozní údaje	1	x	x	x	500	x	3 150
MV	Vzorový program pro vzdělávání tajemníků obcí s rozšířenou působností	0	1	1	x	x	x	x
MV	Obecný vzdělávací systém pro úředníky místních samosprávných orgánů – výstupy projektu PHARE CZ 0209-02-01-005	0	1	0	x	400	x	x
MV	Ročenka	0	0	1	x	x	x	x
ÚOOÚ	Věstník ÚOOÚ	1	0	1	externě	2 000	4	0
ÚOOÚ	Informační bulletin	1	0	1	interně	1 000	3	17 422
ÚOOÚ	Leták o ochraně osobních údajů	1	0	1	externě	300 000	1	347 288
ÚOOÚ	Výroční zpráva za rok 2004	1	0	1	externě	1 000	1	602 083
ÚPV	Průmyslové vlastnictví	1	0	0	externě	3 480	6	59 158
ÚPV	Věstník ÚPV – část A	1	0	1	externě	2 540	12	173 485
ÚPV	Věstník ÚPV – část B	1	0	1	externě	3 000	12	556 899
ÚPV	Ročenka	1	0	1	externě	1 030	1	245 134
ÚPV	Úmluva o udělování evropských patentů (ve znění platném od 1. 4. 2005)	1	0	0	externě	300	1	22 166
ÚPV	Ochranné známky a jejich právní ochrana	1	0	1	externě	1 500	1	47 814
ÚPV	Průmyslové vzory a jejich právní ochrana	1	0	1	externě	2 000	1	
ÚPV	Mezinárodní patentové třídění – Návod	1	0	1	externě	300	1	7 560
ÚPV	Mezinárodní patentové třídění – Sekce A – B	1	0	1	externě	150	1	35 039
ÚPV	Mezinárodní patentové třídění – Sekce C – D	1	0	1	externě	150	1	23 490
ÚPV	Mezinárodní patentové třídění – Sekce E – F	1	0	1	externě	150	1	22 589
ÚPV	Mezinárodní patentové třídění – Sekce G – H	1	0	1	externě	150	1	22 439
ÚPV	Mezinárodní smlouvy na ochranu průmyslového vlastnictví	1	0	0	externě	300	1	46 299
ÚPV	Národní předpisy se vztahem k průmyslovému vlastnictví	1	0	0	externě	500	1	54 096
ÚPV	Seznam českých udělených patentů a zapsaných užitných vzorů publikovaných ve Věstníku ÚPV č. 1 – 12/2004	1	0	0	tisk interně, vazba externě	60	1	1 599

**Příloha č. 2 kontrolního závěru č. 06/09****Nákladová efektivnost**

Pro posouzení nákladů na publikační činnost z hlediska efektivnosti byly vybrány publikace v tištěné formě, u kterých byly zjištěny náklady na tisk a vazbu, údaje o počtu stránek, příp. počtu stránek ročníku publikace, a údaje o počtu výtisků. Tyto publikace dále splňovaly kvalifikační kritéria:

- druh použitého papíru na vnitřní listy publikace,
- barevný, resp. černobílý tisk,
- formát publikace.

Publikační činnost z hlediska efektivnosti byla posuzována na základě výpočtu ukazatele nákladová efektivnost („E“) jednotlivých publikací. Kategorie náklady na tisk a vazbu byla zvolena z důvodu jejího rozhodujícího podílu na celkových zjištěných nákladech u všech kontrolovaných úřadů.

**E = zjištěné náklady na tisk a vazbu/celkový počet stránek všech výtisků publikace** (u periodických publikací celkový počet stránek všech výtisků všech čísel ročníku dané publikace). Ukazatel „E“ respektuje rozdílný počet stránek publikací i odlišný počet výtisků.

Statistickou analýzou rozptylu byla ověřována existence vlivu (závislost) kvalitativního faktoru na úroveň kvantitativního znaku (ukazatel nákladová efektivnost). Pro účely této analýzy byly vybrány následující kvalitativní faktory:

- druh použitého papíru na vnitřní listy publikace,
- formát publikace,
- použitá vazba.

Na základě provedené analýzy rozptylu byla zjištěna existující závislost hodnot ukazatele nákladová efektivnost na druhu použitého papíru na vnitřní listy publikace a formátu publikace.

Na základě výstupu statistické analýzy rozptylu byla pro porovnání nákladové efektivnosti jednotlivých publikací (pro výběr srovnatelných publikací) zvolena kvalifikační kritéria:

1. druh použitého papíru na vnitřní listy publikace:
  - A) ofsetový papír v plošné hmotnosti od  $80 \text{ g.m}^{-2}$  do  $100 \text{ g.m}^{-2}$  + černobílý tisk,
  - B) ofsetový papír v plošné hmotnosti od  $80 \text{ g.m}^{-2}$  do  $120 \text{ g.m}^{-2}$  + barevný tisk,
  - C) křídový papír v plošné hmotnosti od  $90 \text{ g.m}^{-2}$  do  $200 \text{ g.m}^{-2}$  + barevný tisk;
2. formát publikace:
  - u periodických publikací A4, B5,
  - u neperiodických publikací A4, A5, B5.

Výše uvedené charakteristiky nejvýznamněji ovlivňují náklady na tisk a vazbu.

S ohledem na značný rozsah dat obsahuje tato příloha pouze tabulky s hodnotami vypočtené nákladové efektivnosti u neperiodických publikací formátu A4, A5.

Ukazatel nákladová efektivnost byl zjišťován u publikací, u kterých byly k dispozici potřebné vstupní údaje. Srovnání vypočtených hodnot ukazatele bylo provedeno bez ohledu na konkrétní rok vydání publikace, vzhledem k nevýznamné výši inflace v obou letech sledovaného období.

Vypočtené hodnoty nákladové efektivnosti a charakteristiky publikací vypovídají o tom, že s rostoucím počtem celkových vytištěných stran klesá cena tisku a vazby na 1 stranu publikace účtovaná externím dodavatelem.

Informace o vypočtených hodnotách „E“ jsou uvedeny v tabulkách č. 1 až 5 této přílohy.

### A) Ofsetový papír (plošná hmotnost 80 g.m<sup>-2</sup> až 100 g.m<sup>-2</sup>), černobílý tisk

Tabulka č. 1 – formát A4

Rok	Úřad	Název publikace	Vazba	Plošná hmotnost papíru	Počet výtisků/rok	Počet stran/rok	Náklady na tisk a vazbu (Kč)	E (Kč/str.)
2004	MV	Čs. justice v letech 1948 – 1953, 3. díl	V2	80	3 000	1 440 000	241 650	<b>0,17</b>
2004	MV	Rozvoj úz. veř. správy v souvislosti se vstupem ČR do EU	V2	80	3 000	624 000	113 100	<b>0,18</b>
2004	MV	Romové v Českých zemích 1945 – 1989	V2	80	3 000	552 000	103 350	<b>0,19</b>
2004	MV	Čs. justice v letech 1948 – 1953, 2. díl	V2	80	3 000	936 000	204 600	<b>0,22</b>
2004	MV	Československá církev evangelická v agenturním rozpracování StB	V2	80	3 000	408 000	95 350	<b>0,23</b>
2004	MV	Řízení procesů výkonu státní správy (Případ. studie Vsetín)	V2	80	2 000	320 000	75 100	<b>0,23</b>
2004	MV	Public Administration in the Czech Republic	V2	80	8 000	832 000	200 000	<b>0,24</b>
2005	MV	Veřejná správa v ČR (druhé rozšířené vydání)	V2	80	8 000	960 000	231 000	<b>0,24</b>
2005	MO	Vojenské osobnosti čs. odboje 1939 – 1945	V8a	90	5 000	1 760 000	445 169	<b>0,25</b>
2004	MV	Veřejná správa v ČR	V2	80	8 000	832 000	220 000	<b>0,26</b>
2005	MV	Öffentliche Verwaltung in der Tschechischen Republik	V2	80	3 000	312 000	102 375	<b>0,33</b>
2005	MMR	Přehled programů rozvoje 2006	V1	80	7 000	392 000	140 444	<b>0,36</b>
2005	ÚPV	Národní předpisy se vztahem k průmyslovému vlastnictví	V2	80	500	123 000	54 096	<b>0,44</b>
2005	ÚPV	Mezinárodní patentové třídění – Návod	V2	80	300	16 800	7 560	<b>0,45</b>
2005	ÚPV	Mezinárodní smlouvy na ochranu průmysl. vlastnictví	V2	80	300	87 000	46 299	<b>0,53</b>
2004	MV	Q1 – Sborník příspěvků 1. čes. nár. konference kvality ve veř. správě s mezinár. účastí	V2	80	600	96 000	51 480	<b>0,54</b>
2004	MPO	Panorama českého průmyslu	V2	80	1 000	399 000	227 430	<b>0,57</b>
2005	MV	Q2 – Sborník příspěvků 2. nár. konference kvality ve veř. správě s mezinár. účastí	V2	80	500	92 000	53 130	<b>0,58</b>
2005	MS	Statistická ročenka	V2	80	427	218 624	136 564	<b>0,62</b>
2004	MS	Statistická ročenka	V2	80	234	119 808	75 285	<b>0,63</b>
2004	ÚPV	Mezinár. třídění pro průmysl. vzory (Lokarnské třídění)	V2	80	250	54 500	34 800	<b>0,64</b>
2005	ÚPV	Mezinár. patentové třídění – Sekce A – B	V2	80	150	54 300	35 039	<b>0,65</b>
2005	ÚPV	Mezinár. patentové třídění – Sekce G – H	V2	80	150	33 300	22 439	<b>0,67</b>
2005	ÚPV	Mezinár. patentové třídění – Sekce C – D	V2	80	150	30 600	23 490	<b>0,77</b>
2004	MPO	Informační materiál pro zahr. osoby podnikající podle živnost. zákona na území ČR	V1	80	2 100	132 300	103 866	<b>0,79</b>
2005	ÚPV	Mezinár. patentové třídění – Sekce E – F	V2	80	150	27 600	22 589	<b>0,82</b>

Rok	Úřad	Název publikace	Vazba	Plošná hmotnost papíru	Počet výtisků/rok	Počet stran/rok	Náklady na tisk a vazbu (Kč)	E (Kč/str.)
2005	MPO	Informační materiál pro zahr. osoby podnikající podle živnost. zákona na území ČR	V1	80	1 800	109 800	99 810	<b>0,91</b>
2005	MPO	Stavebnictví ČR	V2	80	(čj.) 200 (aj.) 200	120 000	113 253	<b>0,94</b>
2004	MPO	Stavebnictví ČR	V2	80	(čj.) 200 (aj.) 200	120 000	121 790	<b>1,00</b>
2004	MPO	Obchod v ČR 2003	V2	80	500	62 500	85 515	<b>1,37</b>
2005	MPO	Obchod v ČR 2004	V2	80	500	58 000	85 515	<b>1,47</b>
2005	MMR	Přehled programů rozvoje v působnosti MMR	V1	80	11 150	301 050	502 452	<b>1,67</b>
							<b>rozpětí</b>	<b>0,17 – 1,67</b>

Tabulka č. 2 – formát A5

Rok	Úřad	Název publikace	Vazba	Plošná hmotnost papíru	Počet výtisků/rok	Počet stran/rok	Náklady na tisk a vazbu (Kč)	E (Kč/str.)
2005	MV	Jan Masaryk – úvahy o jeho smrti	V2	80	4 500	2 232 000	233 800	<b>0,10</b>
2005	MV	Soudní proces s tzv. ilegálním ústředím Junáka aneb Karel Průcha a spol. (1952)	V2	80	2 000	544 000	69 000	<b>0,13</b>
2005	MV	Česko-něm. a německo-český slovník vybraných odborných výrazů z oblasti reformy veřejné správy (1., 2. vydání)	V2	80	6 000	576 000	83 790	<b>0,15</b>
2004	MV	Pravidla požárního sportu	V1	80	3 000	216 000	31 815	<b>0,15</b>
2005	MV	Kriminalistická daktyloskopie	V2	80	3 500	1 008 000	176 800	<b>0,18</b>
2004	MV	Kriminalistická trasologie	V2	80	4 000	1 152 000	202 800	<b>0,18</b>
2005	MO	Bezpečn. budoucnost ČR	V2	90	1 000	200 000	46 041	<b>0,23</b>
2004	ÚPV	Smlouva o patentové spolupráci a prováděcí předpis	V2	80	300	58 800	15 359	<b>0,26</b>
2004	ÚPV	Jenerál E.: Mezinárodní úmluvy v patentovém právu	V2	80	300	66 000	19 800	<b>0,30</b>
2004	ÚPV	Jakl L.: Právní ochrana vynálezů a užitečných vzorů	V2	80	500	79 000	24 440	<b>0,31</b>
2004	ÚPV	Význam zvyšování povědomí o právech průmysl. vlastnictví pro obch. strategii malých a středních podniků	V2	80	500	34 000	11 046	<b>0,32</b>
2005	MK	Výroční zpráva	V2	80	600	151 200	53 550	<b>0,35</b>
2005	ÚPV	Úmluva o udělování evropských patentů	V2	80	300	51 600	18 298	<b>0,35</b>
2004	ÚPV	Duševní vlastnictví jako zdroj kvalitativního rozvoje (překlad)	V2	80	500	70 000	25 050	<b>0,36</b>
2004	ÚPV	Piňčanová M.: Normy a doporučení v oblasti patentových informací	V2	80	300	37 800	13 620	<b>0,36</b>
2004	MK	Výroční zpráva	V2	80	500	118 000	42 840	<b>0,36</b>
2004	ÚPV	Piňčan D.: Patentové informace na Internetu, III. dopl. a přeprac. vydání	V2	80	300	37 200	13 618	<b>0,37</b>
2004	MMR	Krok za krokem SROPem	V2	80	20 000	1 120 000	411 180	<b>0,37</b>
2005	MMR	3P projekty v oblasti Fondu soudržnosti	V2	80	2 000	272 000	377 683	<b>1,39</b>
							<b>rozpětí</b>	<b>0,10 – 1,39</b>

**B) Ofsetový papír (plošná hmotnost 80 g.m<sup>-2</sup> až 120 g.m<sup>-2</sup>), barevný tisk****Tabulka č. 3 – formát A4**

Rok	Úřad	Název publikace	Vazba	Plošná hmotnost papíru	Počet výtisků/rok	Počet stran/rok	Náklady na tisk a vazbu (Kč)	E (Kč/str.)
2004	MV	Bulletin prevence kriminality MV ČR – Za zavřenými dveřmi	V1	80	20 000	640 000	162 000	<b>0,25</b>
2005	MV	Kouzelná zvířátka dětem	V2	80	20 000	3 520 000	1 093 050	<b>0,31</b>
2004	MV	Bulletin odb. prevence kriminality MV ČR – Nebezpečný věk	V1	80	10 000	320 000	100 000	<b>0,31</b>
2004	MV	Bulletin odb. prevence kriminality MV ČR – Andělé na jehle netančí	V1	80	10 000	320 000	102 000	<b>0,32</b>
2004	MV	Bulletin odboru prevence kriminality MV ČR – ... a co dál?	V1	80	10 000	320 000	102 000	<b>0,32</b>
2004	MV	Přehled o nehodovosti na pozem. komunikacích v ČR–2003	V3	80	750	153 000	85 125	<b>0,56</b>
2005	MV	Přehled o nehodovosti na pozem. komunikacích v ČR–2004	V3	80	750	156 000	92 250	<b>0,59</b>
2004	MV	Konspekt Věcné prostředky – Používání vzduch. dýchacích přístrojů u jednot. pož. ochrany	bez	80	1 800	36 000	22 208	<b>0,62</b>
2005	MV	Konspekt Požární taktika – Hašení požáru a řezání konstrukcí vysokotl. zařízení COBRA	bez	80	1 800	43 200	27 540	<b>0,64</b>
2004	MV	Konspekt Požární taktika – Využití letecké techniky k leteckému hašení požárů lesních a travnatých prostorů	bez	80	1 800	93 600	63 788	<b>0,68</b>
2005	MV	Konspekt Požární taktika – Metody zdolávání požárů za přítomnosti prášk. a alkal. kovů	bez	80	1 800	21 600	14 742	<b>0,68</b>
2004	MV	Výstavba archivních budov v ČR 1990 – 1993	V2	80	1 650	346 500	287 430	<b>0,83</b>
2005	MV	Program redukce stresu (Příručka ke kurzu)	V2	80	1 000	80 000	69 825	<b>0,87</b>
2004	MI	MI a rozvoj infor. společnosti v ČR – aktual. vydání 2004	V2	120	500	32 000	176 751	<b>5,52</b>
							<b>rozpětí</b>	<b>0,25 – 5,52</b>

**C) Křídový papír (plošná hmotnost 90 g.m<sup>-2</sup> až 200 g.m<sup>-2</sup>), barevný tisk****Tabulka č. 4 – formát A4**

Rok	Úřad	Název publikace	Vazba	Plošná hmotnost papíru	Počet výtisků/rok	Počet stran/rok	Náklady na tisk a vazbu (Kč)	E (Kč/str.)
2005	ÚOOÚ	Leták o ochraně osob. údajů	bez	90	300 000	600 000	272 510	<b>0,45</b>
2004	MPO	Pokyny pro žadatele a příjemce podpor z OPMP	V1	115	40 000	2 560 000	1 165 750	<b>0,46</b>
2004	MV	Bulletin ÚDV	bez	170	4 000	16 000	8 200	<b>0,51</b>
2004	MO	A report – Zbraně a technika z roku 2003	V2	115	7 000	700 000	364 854	<b>0,52</b>
2005	MO	Pohlednice z cest po našich posádkách	V8	135	2 000	448 000	234 600	<b>0,52</b>
2005	MO	Greetings from our Garrisons	V8	135	5 000	1 120 000	586 500	<b>0,52</b>
2004	MV	Museli pracovat pro říši	V2	120	2 500	280 000	152 750	<b>0,55</b>
2004	MO	Vojenská strategie ČR	V1	115	4 000	128 000	70 924	<b>0,55</b>
2005	MO	Zbraně a technika / A report	V2	115	5 000	320 000	184 688	<b>0,58</b>
2005	MO	Válečné dokumenty vypovídají	V4	115	2 500	320 000	199 343	<b>0,62</b>

Rok	Úřad	Název publikace	Vazba	Plošná hmotnost papíru	Počet výtisků/rok	Počet stran/rok	Náklady na tisk a vazbu (Kč)	E (Kč/str.)
2005	MO	Den sil podpory a výcviku, CIHELNA 2005, Králíky	V1	115	30 000	480 000	304 500	<b>0,63</b>
2005	MO	Den pozemního vojska BAHNA	V1	115	30 000	480 000	316 600	<b>0,66</b>
2005	MO	Půlstoletí migů	V1	115	3 000	96 000	66 741	<b>0,70</b>
2005	MO	Vojenská akademie v Brně	V8a	115	2 000	416 000	291 900	<b>0,70</b>
2004	MV	Aby na nic a nikoho nebylo zapomenuto	V8a	135	11 100	2 752 800	2 076 060	<b>0,75</b>
2005	MO	The Armed Forces of the Czech Republic	V1	135	2 000	32 000	26 061	<b>0,81</b>
2004	MMR	Akční program MMR	V1	100	10 000	440 000	369 400	<b>0,84</b>
2005	MV	The Ministry of the interior of the Czech republic	V8	135	5 000	1 300 000	1 122 450	<b>0,86</b>
2004	MO	Jánošík / Ondráš (čj. verze)	V8a	115	3 000	312 000	269 563	<b>0,86</b>
2004	MMR	Příloha k: Urbanismus a územní rozvoj č. 3/04	V2	130	2 000	128 000	116 550	<b>0,91</b>
2005	MO	Vojenská policie 1991 – 2006	V8	115	2 000	192 000	178 000	<b>0,93</b>
2004	MO	Srdce armády Generál. štáb 1919 – 2004 (aut.: E. Stehlík)	V8a	115	4 000	384 000	375 088	<b>0,98</b>
2004	MO	The heart of the army General staff 1919 – 2004	V8a	115	1 000	96 000	93 772	<b>0,98</b>
2005	MO	Ústřední hudba Armády ČR / The Czech army central band	V1	150	1 500	24 000	28 886	<b>1,20</b>
2004	MMR	Čechy 2 roky po povodních	V2	100	2 000	160 000	197 610	<b>1,24</b>
2005	MV	Bulletin ÚDV	bez	170	2 500	10 000	12 900	<b>1,29</b>
2004	MMR	13. CEMAT 2003	V2	150	2 000	164 000	222 054	<b>1,35</b>
2004	MO	Jánošík / Ondráš (aj. verze)	V8a	115	1 000	104 000	150 416	<b>1,45</b>
2004	MO	Czech soldiers below Acropolis	V8a	115	1 000	148 000	259 301	<b>1,75</b>
2004	ÚPV	Ročenka	V2	150	1 500	102 000	182 536	<b>1,79</b>
2005	ÚPV	Ročenka	V2	150	1 030	70 040	155 051	<b>2,21</b>
2005	MPO	Výroční zpráva RRPP 2004	V3	135	1 000	36 000	109 004	<b>3,03</b>
							<b>rozpětí</b>	<b>0,45 – 3,03</b>

Tabulka č. 5 – formát A5

Rok	Úřad	Název publikace	Vazba	Plošná hmotnost papíru	Počet výtisků/rok	Počet stran/rok	Náklady na tisk a vazbu (Kč)	E (Kč/str.)
2005	MPO	Obchod. průvodce 2005/2006	V1	115	26 000	1 560 000	296 310	<b>0,19</b>
2004	MO	Armádní ročenka 2003	V4	115	5 000	960 000	272 975	<b>0,28</b>
2005	MO	Katalog IDET 2005	V4	115	4 000	736 000	223 244	<b>0,30</b>
2005	MO	Ročenka 2004	V4	115	5 000	1 000 000	325 000	<b>0,33</b>
2005	MO	Bezpečnost a obrana ČR 2015 – 2025	V4	115	2 000	400 000	135 072	<b>0,34</b>
2004	MPO	Průvodce podnikatele Operačním programem „průmysl a podnikání“	V2	115	30 000	2 400 000	821 205	<b>0,34</b>
2005	MO	Knihy vzpomínek aneb Střípky vzácného života	V8	125	2 100	445 200	159 863	<b>0,36</b>
2005	MPO	Entrepreneur's guide to the Operational programme industry and enterprise	V2	115	5 000	360 000	202 125	<b>0,56</b>
2004	MO	An Overview of Czech Republic Armed Forces and Boletice Military Training Area	V1	115	1 200	43 200	37 699	<b>0,87</b>
2005	MO	Sportovní výsledky olymp. roku 2004 (Dukla)	V1	115	800	25 600	31 368	<b>1,23</b>
							<b>rozpětí</b>	<b>0,19 – 1,23</b>